

# 灌南惠民工程变身豪华办公楼

**国家三令五申**要求严格控制修建政府办公楼,而记者近日在江苏省灌南县采访发现,投资上亿元的所谓惠民工程——市民文化中心,建成后却是县政府豪华办公楼。“惠民工程”成了该县违规修建机关办公楼的幌子。

▶灌南投资上亿元的惠民工程成了豪华办公楼



灌南是江苏经济薄弱县,在财政并不宽裕的情况下,2006年,该县启动市民文化中心工程。建设之初,声称这是一项惠及全县人民的惠民工程。连云港市发改委在批复文件中要求,要通过这项工程“满足群众文化体育活动需要”。按照批复该工程要建设8000平方米的文化大楼、1.2万平方米的文化广场、3000个座位的综合体育馆、400米以上的塑胶跑道等,总面积3万平方米,投资6185万元。

不久,灌南人感到这个“惠民工程”的“官味”越来越浓,并不像一般意义的市民文化场所。2007年10月,“市民文化中心”的主要建筑——行政主楼建成,随后灌南县四大班子浩浩荡荡入

驻这座富丽堂皇的大楼,市民文化中心行政主楼成为县政府的新办公楼。

当地市民才恍然大悟:这个市民文化中心项目原来姓“官”不姓“民”,“惠民工程”不过是县政府建政府办公楼的幌子。

记者了解到,现已基本建成的灌南县“市民文化中心”由行政主楼和辅楼等建筑组成,总建筑面积约为5万平方米,总投资1.2亿元,是该县“建设史上单体规模最大、功能配套最全、建设标准最高的重大基础设施项目”。

记者看到,由主楼与辅楼组成圆弧状的县政府办公大楼,在夜幕下巍然矗立,流光溢彩。大楼前的广场由景观河、景观桥、亲水平台、音乐喷

泉等23项工程组成。就是这样一栋政府办公楼,在2008年灌南县50年县庆时,该工程竟被列入该县主要“惠民工程”之一。

未经过合法审批就“巧妙”地建起了豪华办公大楼,灌南县找到一条违规建设机关办公楼的“捷径”。去年3月,县委主要领导又提出,加快建设行政集中办公区,打造全国资源节约型、办公效能型、服务高效型的典范。

在没有任何合法审批手续的情况下,该县随后又投资2.8亿元,上马了总计12栋,总建筑面积高达12万平方米的县行政集中办公区。记者看到,县公安局、建设局、环保局、工商局、地税局、交通局、城管局、司法局、水利局、财政

局、国土局等单位办公大楼正如火如荼建设。

据该县有关部门提供的资料,行政集中办公区是以一家名为“华泰商务会所”的名义,由县发改委自行审批的,而审批文件中的“华泰商务会所”功能为餐饮、客房、会所、健身房等。

灌南县有基层乡镇干部对记者说,打着“惠民工程”和其他幌子建豪华办公楼,是违规建设政府办公楼的“变种”,如此“挂羊头卖狗肉”,是典型的“上有政策、下有对策”,规避了上级监管,这应当引起上级有关部门的注意,否则将使国家控制党政机关办公楼建设的政策规定成为一纸空文。

据《经济参考报》

## 160万大学生9月进居民医保

“走进一千个社区,一千家医疗机构,走访一万个家庭,一万个患病的参保人员”,江苏省医疗保险“千千万万”行动将于下月在南京启动,记者昨天从新闻发布会上获悉,今年江苏将以该行动为契机,提升各级医保机构和人员的服务水平,提高老百姓的保障待遇水平。

省医保中心主任胡大洋说,“今后,社区医疗机构将靠服务来吸引人气,靠优惠政策来引导老百姓小病到社区,康复在社区。”在社区医院看病,可以免挂号费、优惠诊疗费,或是看门诊时个人自付比例可分别比二、三级医院低15%—35%,个别地区还可达到40%。

据了解,目前不少参保人员的个人账户,即划入医保卡

的钱用不完,最多的一个人有1万多元,全省加起来有近百亿元。今年,江苏将开展医保个人账户管理方面的改革,扩大保障范围,尝试职工医保的门诊费用统筹办法,充分发挥个人账户资金的共济作用。胡大洋说:“今年起,江苏将在全省试点个人账户门诊统筹,今后将逐步淡化个人账户,划入个人账户的钱可能会越来越少,统筹基金则会进一步提高,参保人员看门诊时,可以直接享受到更多的门诊报销。”

此外,记者了解到,关于大学生参加居民医保的方案大致框架已定,将在上半年发布,预计9月份正式实施,届时,全省160多万大学生将可报名参加。 快报记者 项风华



为了更好地服务基层,加强实战能力,江苏省公安厅筹措了700多万元资金,集中购置了34辆现场勘查车和配套勘查器材,配发给苏北和苏中部分县(市)公安机关。图为2月18日下午集中发放现场。 通讯员 沈官轩 摄



# 热烈祝贺 王老吉 成为 广州2010年亚运会 高级合作伙伴



王老吉凉茶

